

女子地铁上晕倒 好心人出手相助

昨日,沈阳的很多街巷路面都结了冰,人走在上面一不小心就会滑倒,赵女士就在早晨上班的路上结结实实地摔了一跤,随后她着急上班爬起来就进了地铁站。进入地铁车厢内,她却开始迷糊、恶心,整个人瘫在地上,此时一位好心乘客将她扶送出了车厢,又喊来站务员一起帮忙,在众人帮助下赵女士才慢慢缓过来。

女子地铁上瘫倒 乘客扶她出车厢

昨日早8时,正值上班早高峰,沈阳地铁2号线异常拥挤,在一列地铁快到岐山路站时,一位女士脸色煞白,额头上都是豆大的汗珠,“帮帮忙,快给我让点地方,我喘不上来气,难受想吐。”

这位女士弯着腰艰难地从车厢里面向车门处挤,挤到门口时再也撑不住一下瘫倒在地上。“你怎么了?是低血糖吗?”站在车门处的一位女乘客非常关心地询问。随后,地铁到达岐山路站,这位女乘客搀扶起难受的女士走出了车厢。原来,这位女士姓赵,她说:“我早晨着急赶地铁,走得特别急,在快到地铁站时因为路滑摔了一跤,摔得特别重,手也摔破了,但是我赶时间站起来就继续往地铁站走,没想到进了车厢,刚坐了两站我就觉得头晕、恶心。”



女乘客地铁难受,众人帮忙。

读者供图

记者后来了解到,搀扶赵女士下地铁的乘客姓刘,她其实还没到站,她是到市图书馆才下

车,但是见赵女士难受所以当即决定先帮忙。“我看她自己站不起来,我怕她下车再摔

倒,什么都没想就扶着送她下车。”刘女士在地铁站又喊来站台上的站务员,向他们寻求帮助。

站务员送来热水 又帮忙处理伤口

听到乘客呼喊,地铁值班员曹凤玲赶了过来,问明情况后,她用对讲机喊同事送过来一杯果汁,同时把医药箱也拿了上来。

大家一起把赵女士搀扶到了座椅上,曹凤玲见赵女士满头大汗,神色也很疲惫,很担心她会发病。“我就问她要不要通知家人,或者是帮她叫120。”赵女士表示暂时不用,先缓一缓再说。

喝下一杯果汁后,赵女士感觉头晕的症状有所好转,原来她早晨没吃早饭,加上摔了一跤,所以才会出现头晕的症状。站务员一直在站台陪着她,半个小时后赵女士自我感觉好了很多,要求乘坐地铁回家,曹凤玲再三确认她可以自己行走后,并联系了赵女士要去的新乐遗址站,请求站台的值班人员接应,才将赵女士送上地铁。

“谢谢你们,感谢你们对我的照顾。”临走时,赵女士不住地表达谢意,而此时那位搀扶她的女乘客已经悄悄离开,乘坐地铁赶去上班。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

大学生志愿者手工编织爱心: “把温暖送给你 做一个热爱生活的人”



昨日,辽宁何氏医学院爱心团队的大学生志愿者,在一起编织厚实的手套、围巾和帽子。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄



辽宁晚报 正能量

“编织一份爱,传递一份暖。希望收到这份礼物的人能够做一个热爱生活的人。”

毛衣针拿在手上,毛线不断在指尖穿梭。每一顶舒适的帽子、每一条保暖的围巾,都凝聚着志愿者一颗温暖的心。

昨日,辽宁何氏医学院爱心团队的大学生志愿者,集中在一起亲手编织厚实的手套、保暖的围巾和帽子。有的同学还不会手工编织,为了加快进度很认真地学习。

本报联合阿里巴巴天天正能量及全国22家媒体,一起动手为偏远、贫困地区的儿童编织一个暖冬活动——2019“针心针意”大型暖冬公益行动启动以来,得到辽沈地区社会各界爱心团队的关注。

辽宁何氏医学院爱心团队、阿里巴巴正能量合伙人沈阳六一爱心圆梦团、中海西社区、沈阳三北爱心团队、沈阳华美爱心团、沈阳都市爱心团、辅仁志愿者团队等爱心组织

纷纷加入“编织一份爱,传递一份暖”的活动中来。

百余名大学生 亲手编织“温暖围巾”

“亲爱的同学们,我是辽宁何氏医学院的一名学生。听说了你们的生活状况,心里久久不能平静,我想对你们说:虽然你们现在的生活艰苦,但是你们没有必要感到自卑。因为只要坚强地渡过每个难关,这更是我们奋发向上的理由。终于有一天,你们一定会得到幸福。”

昨日,来自辽宁何氏医学院爱心团队的学生们聚集在一起,拿起手中的毛衣针,用心为贫困地区的儿童编织起了围巾。

100余名爱心满满的大学生志愿者,手上100多副毛衣针不停地在指尖飞舞,一团团毛线,一行行编织成型,变成了代表爱心的礼物。

志愿者周世纪编织的是一条厚厚的围巾,周世纪说希望这条围巾系在贫困地区儿童的身上,不仅可以温暖他们的身体,也要温暖他们的心灵,希望孩子们能够通过努力到更好的平台展现自己,“加油学习,我在沈阳等你们。”

“希望远方的你

做一个热爱生活的人”

在辽宁何氏医学院教室里,桌上放着由辽沈晚报和阿里巴巴天天正能量联合颁发的“针心针意”爱心站的牌子,十几名对针织技术不太熟练的男孩正在向一名女孩请教。

女孩放慢了自己的手速,一步一步向男孩子们讲解。按照女孩的指导,男孩子们虽然动作略显笨拙,但目光里却写满了认真。

有学生告诉记者,班里同学得知要给山区小朋友送温暖都特别积极,没有报上名的同学感到惋惜。他们暂时放下了手上的工作和学习,一心一意地编织着温暖的围巾。

“这种暖冬活动希望会延续下去,最好每年都举办,用我们带着温度的爱心编织出爱心帽子、围脖和手套,让得到温暖的孩子们感受到幸福和爱意。”有的学生在自己编织的围巾里塞入了一张手绘的小卡片。

卡片上一个简单可爱的小人,推送出一串爱心。卡片上还写道“远方的人,虽然不知道你是谁,但是姐姐愿意把一份温暖送给你。希望你以后能做个热爱生活的人。地域我们没法选择,但是我们可以选择自己的活法,愿可爱的你快乐”。

想起儿时的自己

仿佛看见灯下母亲的爱

许多同学也是来自偏远山区,在编织围巾的时候想起了自己小时候的艰难和不易,下定决心,一定要编织好这温暖的围巾,给山区的小朋友带去温暖。

“那时候我也没有温暖的外衣和围巾,冬天瑟瑟发抖,生活和学习都是那么的困难。上学走好几公里的路,到学校后手冻得都无法写字。”一位同学告诉记者,“那时候我还小,每次我昏昏欲睡的时候,都能看到母亲在微弱的灯光下一针一线,不紧不慢地编织着各种颜色的围巾。粉色是给我的,黑色的是给父亲的,灰色的给奶奶,似乎我们永远缺少一条围巾。我悄悄碰过母亲的竹针,那时的我不明白它给母亲带来了什么。”

这位同学流下眼泪,“十多年后的今天,我自己拿起竹针模仿母亲去编织围巾,发现那样的不容易,那样的累,但母亲编织的是对我们的爱。现在支撑我们一针一线编织的,也是我们对那些山里孩子的关怀与爱。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

五旬女子雪夜海中溺水 救援队3小时打捞上岸

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者靳诗宇报道

冬夜下着雨夹雪,海面上漆黑一片。一女子海上溺水,救援人员不顾危险和严寒,驾驶冲锋舟在海面上展开搜救,经过多部门3小时艰难施救,终于发现了溺水者,将其救上岸。由于溺水者身穿的羽绒服在水中具有浮力,才没有沉入海中。

12月16日凌晨,葫芦岛消防部门、蓝天救援队和葫芦岛陆军预备役中应急抢险分队先后接到求助,称在绥中县六股河下游疑似有人溺水。

绥中应急抢险分队迅速组织3名官兵,领取冲锋舟等前往指定区域。到达现场后询问家属得知,失联者将电动车停放在了海边,手机放在电动车上,分析失联者可能已经遇险。冬夜天气很冷,当时还下着雨夹雪,茫茫海面上一片漆黑,雨雪天气给搜救带来了极大困难。

葫芦岛蓝天救援队施救人员岳跃带领3名队员也赶到现场,立即与消防部门和预备役官兵一起下海搜寻。值得庆幸的是,由于此地是入海口,涨潮落潮频繁,因此这里没有结冰。担心溺水者已经沉入海底,施救人员决定必须要人力划船,不启动发动机避免搅混海水。

夜晚天太冷,为以防万一,在下海搜救前,施救人员做好安全保护,把一根系在搜救船只上的长绳留到岸边。与此同时,岸边人员为让船上施救人员看得更清晰,拿出强光手电照明。随后,搜救人员划船在海中搜寻,当船划离岸边近百米处,施救人员岳跃突然发现海面上好像漂浮着一个红色物体,划过去一看是一名穿着红色羽绒服的人漂在海面。

“当时这个人脸朝下,我立刻上前大喊几声,发现对方没有感觉,就将其托住了。由于溺水时间较长,发现其已经没有了生命迹象,我立刻用一根绳子拴在其脚脖处。为尽快平安返回,这时岸边多名人员一起使劲拽着绳子,几经努力终于将人和船只拽回到岸边。我们分析,由于溺水者穿着的羽绒服有浮力,才没有令其沉入海中。”岳跃说。

等来到岸边,将溺水者交给了家属,再看施救人员的衣服都湿透了,浑身冻得直打哆嗦。溺水者家属对多部门的夜晚联手施救很是感激。

施救人员介绍,溺水者是名女子,50多岁,绥中人。至于该女子溺水的原因暂时不得而知,目前事件还在进一步调查中。